
INSIGHT / EXPERIENCE / CONSULTING  

Estudio de Opinión Pública  

Agosto 2017 

Percepción Contexto Económico, 

Evaluación de Gobierno e 

Intención de Voto Presidencial  

27/08/2017 /_V3 



ANTECEDENTES 

Activa  Research  con  el interés  de  hacer  un aporte  a  la 

discusión  de  contingencia  en  este  año  electoral,  ha  

realizado  un Estudio de  Opinión  Pública  relativo  a  la  

percepción  de  la economía,  evaluación  de  Gobierno  y 

de  las preferencias  presidenciales . 

 

Esta medición  corresponde  a  Agosto  2017. 

 

Específicamente,  se realizó  un estudio  cuantitativo  sobre  

la  base  de  1.587  entrevistas  online  por  medio  de  un 

panel  representativo  a  nivel  nacional . 

 

Los temas  estudiados  son: 

 

V Percepción de la situación económica país.  

 

V Posición frente a temas sociales.  

 

V Evaluación del gobierno.  

 

V Principales problemas del país.  

 

V Preferencia de candidatos para la presidencia . 

 

V Estimación intencionalidad de voto próximas 

elecciones ( votante probable)  

 

V Escenarios de segunda vuelta para la presidencia.  

 

 

 



Empresa de estudios de mercados 
especializada en generación de  
INSIGHT, con especialidad en:  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Un equipo profesional senior, orientado al 
servicio al cliente y con una moderna 
infraestructura tecnológica ð operacional 
con procesos certificados en calidad.  

Activa  

Research  

BRANDING 

EXPERIENCIA 

INNOVACIÓN  

PUBLICIDAD 

ESTÁNDARES DE SERVICIO 

 



Certificada en la 

Norma ISO 20.252 , 

norma especializada a 

nivel internacional para 

empresas de estudios 

de mercados y opinión.  

Miembros activos de:  
 
ESOMAR  (European Society for Opinion and Marketing Research)  

 
AIM  (Asociación de Investigadores de Mercado en Chile)  

 
MSPA (Mystery Shopping Providers Association)  

Certificados en la metodología  

Net Promoter Score, NPS® , para  

medir lealtad de clientes.  

Certificación y membresías  

NPS® 



NORMA ISO 20.252 

 

Este estudio  se ha  realizado  en cumplimiento  de  la  norma  ISO 20.252, 

norma  internacional  que  establece  los términos  y definiciones  así 

como  los requisitos  de  servicio  para  organizaciones  y profesionales  

que  llevan  a cabo  investigaciones  de  mercado,  social  y opinión . 



METODOLOGÍA  



Ficha Metodológica  

Diseño de 

investigación  

Estudio cuantitativo,  sobre  la  base  de  entrevistas  online  a  través  de  un panel  

representativo   con  cobertura  nacional . 

Población en estudio  

Público en general, hombres  y mujeres mayores de 18 años, pertenecientes a los  

grupos  socioeconómicos  (GSE) ABC1, C2, C3 y DE. Residentes de Santiago y 

Regiones, considerando una cobertura de 203 comunas a nivel nacional.  

Diseño Muestral  

Diseño No probabilístico . Se realizó un total de 1.587 entrevistas estratificadas 

aproporcionalmente por las variables de Género, Edad, GSE y Zona.  

 

Con el objetivo de proyectar resultados poblacionales, la muestra fue ponderada 

de acuerdo al peso real de cada segmento: Género, Edad, Zona y GSE en la 

población proyectada por el Censo 2002 e información de GSE de la AIM 

(Asociación de Empresas de Estudios de Mercados de Chile).  

 

El margen de Error Muestral para el total de la muestra es de un  +/ - 2,46%, bajo 

supuestos de aleatoriedad simple, un nivel de confianza del 95% y varianza 

máxima de los estimadores.  

Selección  Muestral  

Selección   en  base  a  un panel  online  con  una  tasa  de  respuesta  del   15 %. 

El panel  utilizado  corresponde  a  la  empresa  OpinandoOnline   

www .opinandoonline .com . Panel  en  proceso  de  certificación  Norma  ISO 26.362 

Instrumento de 

medición  
Cuestionario  de  6 minutos  de  duración  promedio . 

Fecha de campo  Realizado  entre  el 11 y 18 de  Agosto  2017 

Desarrollado por  Este estudio  ha  sido elaborado  en  su totalidad  por  Activa  Research . 

Financiamiento  Estudio financiado  en  un 100% por  Activa  Research . 

http://www.opinandoonline.com/
http://www.opinandoonline.com/
http://www.opinandoonline.com/
http://www.opinandoonline.com/
http://www.opinandoonline.com/


Tamaño y segmentación muestral  

Variable  Segmentos 
Tamaño  

 Muestral  

Error  

Muestral  Máximo(*)  

 

 

GSE 

ABC1 357 5,19% 

C2 473 4,51% 

C3 400 4,90% 

DE 357 5,19% 

EDAD 

18 - 30 755 3,57% 

31 - 40 435 4,70% 

41 - 50 224 6,55% 

51 - ++ 173 7,45% 

GÉNERO 
Hombre 547 4,19% 

Mujer 1040 3,04% 

 

 

ZONA 

Metropolitana  755 3,57% 

Norte 201 6,91% 

Centro 296 5,69% 

Sur 335 5,35% 

Total  1.587  2,46% 

(*) Error muestral calculado bajo supuesto de aleatoriedad simple, un nivel de confianza del 95% y varianza 

máxima del estimador proporcional.  

Para proyectar 

resultados 

poblacionales, 

cada segmento 

fue ponderado 

por su peso real 

en la población 

de acuerdo a las 

proyecciones del 

Censo 2002 y 

proyecciones de 

GSE AIM 2008.  

Las variables de 

ponderación son 

a nivel de: edad, 

género, zona y 

GSE. 



Perfil de Ponderación  

¿Cuál es tu posición política, independiente que 
seas militante de alg¼n partido pol²tico?é 

3,8 
7,9 

4,6 

6,3 

7,1 

65,2 

4,9 
Izquierda

Centro izquierda

Centro

Centro Derecha

Derecha

Sin Posición Política

No sé

12,5  

21,1  

41,0  

25,5  

ZONA

Sur RM Centro Norte

ZONA 

POSICIÓN POLÍTICA 

6,3  
15,3  

21,7  

56,6  

GSE

D C3 C2 C1

GSE 

27 

19,1  

17,9  

36 

EDAD

51 o más 41 - 50 31 - 40 18 - 30

EDAD 

GÉNERO 

51% 49% 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/ -2,46%) 

Zona Norte: Regiones XV, I, II, III, IV; Centro: Regiones V, VI, VII; Sur: Regiones VIII, IX, XIV, X, XI, XII.  



PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA 

 



En general, crees que Chile avanza ené  

15,9 

22,1 

17,2 

10,2 

17,1 

17,9 

9,8 

21,5 

15 

23,4 

8,8 

13,8 

8,3 

15,1 

24,6 

53,8 

45,2 

8,7 

9,4 

25,1 

20,2 

21,1 

34,9 

22,9 

30,9 

34,6 

24,3 

16,1 

19,6 

30,4 

23,3 

20,3 

31,1 

20,3 

15,7 

13,9 

10,2 

28,4 

59 

57,7 

61,7 

54,8 

60 

51,2 

55,6 

54,2 

69 

57 

60,9 

62,9 

71,4 

53,8 

55,1 

30,4 

40,9 

81,2 

62,3 

Total

C1

C2

C3

D-E

18 - 30

31 - 40

41 - 50

51 o más

Hombre

Mujer

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro5

Derecha

Sin Posición Política

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/ -2,46%) 

APERTURA POR SEGMENTOS 

37,1 
47,5 

59 

33,6 

33,5 

25,1 

29,3 
19,0 15,9 

jun-17 (N:1.395) jul-17 (N:1.440) ago-17 (N:1.587)

La dirección
correcta

No estoy
seguro

La dirección
incorrecta

Situación  actual del país:  

Percepción  del avance de Chile  

 

Diferencias significativas a 95% de confianza  



0,3 0,9 0,4 

9,8 6,8 6,6 

16,4 20,4 21,4 

52,3 50,3 51,2 

19,5 18,7 17,7 

1,7 2,9 2,7 

jun-17 (N:1.395) jul-17 (N:1.440) ago-17 (N:1.587)

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

No sé

20,5 

42 

27,4 

16,9 

17,5 

18,8 

17,7 

23,8 

21,5 

27,9 

13,3 

18 

15,6 

20,9 

25 

49,4 

50,9 

21,7 

13,1 

51,2 

37,1 

50,9 

59,2 

49,9 

49,9 

56 

47,5 

51,6 

44,1 

58,1 

57,5 

39,1 

60,3 

43,7 

29,9 

33,1 

48,1 

58 

27,9 

20,5 

21,5 

23,3 

32,3 

30,6 

26 

28,1 

26,9 

27,4 

28,4 

23,8 

45,3 

18,5 

30,7 

20,6 

15,9 

30,2 

28,5 

Total

C1

C2

C3

D

18-30

31-40

41-50

51++

H

M

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

Buena/ Muy Buena Regular Mala / Muy Mala

Situación económica personal:  
Evaluación actual  

21,2 

26,2 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/ -2,46 %) 

*La deferencia para 100% corresponde a quienes no saben/no responden  

APERTURA POR SEGMENTOS* 

Diferencias significativas a 95% de confianza  

¿Cómo calificarías tu situación económica 

actual?  

21,6 

27,2 

20,5 

27,9 



0,4 0,6 0,5 
8,6 10,1 9,7 

24,6 24,8 30 

39,8 
42,9 

38,3 

23,8 17,2 16,8 

2,8 4,4 4,6 

jun-17 (N:1.395) jul-17 (N:1.440) ago-17 (1.587)

Mucho mejor
que hace un año

Mejor que hace
un año

Igual que hace
un año

Peor que hace
un año

Mucho peor que
hace un año

No sé

21,5 

23 

24 

21,3 

20,7 

28,5 

21,5 

21,9 

15,9 

26,9 

16,2 

24,2 

15,7 

20,8 

25,9 

47,5 

43,8 

16,6 

15,2 

38,3 

39,8 

41,5 

33 

39,4 

32,5 

37,9 

37,1 

43,6 

36,3 

40,3 

42 

29,4 

44,8 

33,5 

31,6 

25,6 

36,9 

41,7 

39,7 

35 

34,1 

45 

39,7 

37,7 

39,9 

40,9 

40,5 

36,3 

42,9 

32,6 

54,7 

33,7 

40,5 

20,7 

30,6 

46,5 

42,8 

Total

C1

C2

C3

D

18-30

31-40

41-50

51++

H

M

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

Mejor /Mucho Mejor Igual Peor/ Mucho Peor

Situación económica personal:  
Comparación con año anterior  

APERTURA POR SEGMENTOS* 

Diferencias significativas a 95% de confianza  

Comparando tu situación económica actual con 

la de hace un a¶o, dir²as que hoy est§é 

26,6 

33,2 

21,6 

34,9 

21,5 

39,7 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/ -2,46 %) 

*La deferencia para 100% corresponde a quienes no saben/no responden  



8,0 8,7 9,8 
0,8 2,1 1 
4,1 5,0 5,9 

24,8 
26,2 26,8 

49,3 43,2 44,3 

13,0 14,8 12,2 

jun-17 (N:1.395) jul-17 (N:1.440) ago-17 (1.587)

Mucho mejor
que hoy

Mejor que
hoy

Igual que hoy

Peor que hoy

Mucho peor
que hoy

No sé

56,5 

59,8 

57,8 

53,3 

57 

68,6 

64,3 

52,9 

45,1 

61,3 

51,9 

66,9 

67,8 

48,2 

55,4 

78,9 

77 

54,9 

52,3 

26,8 

26,5 

28 

22,3 

28,2 

21 

22 

33,3 

30,5 

22,1 

31,3 

13,8 

23,4 

26,2 

37 

14,2 

16 

33,7 

28,4 

6,9 

9,4 

8 

13,4 
3,8 

5,2 

6,2 

6,9 
8,4 

5,1 
8,6 

6,1 

6,4 

9,6 

3,2 

5,3 

5,6 

3 

8,1 

Total

C1

C2

C3

D

18-30

31-40

41-50

51++

H

M

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

Mejor /Mucho Mejor Igual Peor/ Mucho Peor

Situación económica personal:  
Proyección a futuro  

APERTURA POR SEGMENTOS* 

Diferencias significativas a 95% de confianza  

Pensando en el futuro, crees que tu situación 

econ·mica en un a¶o estar§é 

62,3 

4,9 

58,0 

7,1 

56,5 

6,9 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/ -2,46 %) 

*La deferencia para 100% corresponde a quienes no saben/no responden  



5,2 5,5 2,6 

11,8 
17,9 

16,3 

31,9 

33,0 41,8 

30,5 

30,1 24,5 

10,8 

8,6 11,4 
9,8 

4,9 3,5 

jun-17 (N:1.395) jul-17 (N:1.440) ago-17 (1.587)

Mucho
mejor que
hace un año

Mejor que
hace un año

Igual que
hace un año

Peor que
hace un año

Mucho peor
que hace un
año

No sé

14,9 

11,6 

9,1 

11,3 

18,2 

19,7 

11,4 

14,9 

13,2 

22,3 

7,8 

13,3 

11 

12,7 

22,6 

47,3 

42,4 

4 

9,7 

24,5 

24,1 

34,3 

24,6 

21,8 

35,7 

33,3 

32,1 

7,6 

21,9 

27 

23 

23 

24,9 

25,7 

30,4 

14,5 

15,7 

26 

58 

61,4 

54,7 

61,4 

57,3 

39,4 

51,1 

52 

78,6 

53,2 

62,7 

62 

62,4 

60,2 

48,9 

21,3 

43,1 

79,5 

61,4 

Total

C1

C2

C3

D

18-30

31-40

41-50

51++

H

M

Norte

Centro

RM

Sur

Izquierda

Centro

Derecha

Sin Posición Política

Mejor /Mucho Mejor Igual Peor/ Mucho Peor

Situación económica país:  
Comparación con año anterior  

APERTURA POR SEGMENTOS* 

Diferencias significativas a 95% de confianza  

Comparando la situación económica actual del 

pa²s con la de hace un a¶o, dir²as que hoy est§é 

20,6 

43,7 

13,5 

50,9 

14,9 

58 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/ -2,46 %) 

*La deferencia para 100% corresponde a quienes no saben/no responden  



EVALUACIÓN POLÍTICA 



69,5 72,3 

74 63,3 

63,4 66,3 

53,6 52,8 

20 14,1 

27,4 21,8 

Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/ -2,46%) 

Percepción de temas sociales  

Por favor indica tu grado de acuerdo o desacuerdo con las siguientes afirmaciones:  

69,3 

67,4 

62,6 

46,5 

12,4 

11,7 

13,1 

20,7 

18 

26,3 

21,9 

26,1 

17,6 

11,8 

19,4 

27,2 

65,7 

62,2 

Corresponde a la sociedad, por intermedio de su
gobierno, asegurar una buena pensión de vejez a

todos sus habitantes

En momentos de crisis económica el Gobierno debe
invertir más recursos en proyectos de

infraestructura para dar empleo y contrarrestar la
crisis

Para mejorar los servicios de salud, educación y
vivienda es necesario que se aumenten los

impuestos a las empresas y personas de mayores
recursos

Es fundamental que en Chile el Estado no
intervenga en las actividades privadas, y que toda

persona tenga libertad para ganar y gastar su dinero
como más le guste

No es bueno que los sindicatos tengan poder en la
empresa.  Mientras menos poder tengan mejor

funcionan las empresas

El Estado no debe intervenir en la economía del país
porque no es necesario, el mercado se autorregula

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

jul -17     jun -17 

% De acuerdo 
ago-17 



Datos expresados en porcentajes (%). Sobre la Base del Total Entrevistas (N: 1.587 EM: +/ -2,46%) 

Por favor indica tu grado de acuerdo o desacuerdo con las siguientes afirmaciones:  

Total    

    

C1   

C2   

C3   

D   

    

18-30   

31-40   

41-50   

51++   

    

HOMBRE   

MUJER   

    

Norte   

Centro   

RM   

Sur   

    

Izquierda   

Centro   

Derecha   

Sin Posición Política   

69 
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75 
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67 
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72 

68 
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74 
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82 

74 
67 

67 
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63 
63 

71 
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64 

72 
73 
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72 

67 
77 

58 
76 

71 
47 

83 
65 

63 

54 
68 

56 
65 

62 
72 

61 
59 

60 
65 

68 
60 

55 
74 

86 
40 

55 
62 

47 

43 
48 
47 
47 

48 
51 

41 
46 

48 
45 

51 
50 

41 
51 

45 
20 

50 
48 

12 

20 
17 
18 

8 

15 
9 
15 
11 

14 
11 

10 
12 
13 
13 

9 
14 

25 
9 

12 

17 
15 
11 
10 

14 
13 
18 

6 

11 
12 

11 
15 
14 

6 

10 
11 
11 
12 

Percepción temas sociales ð Apertura por segmentos  
% De Acuerdo  

Corresponde a la sociedad, 
por intermedio de su 

gobierno, asegurar una 
buena pensión de vejez a 

todos sus habitantes 

En momentos de crisis 
económica el Gobierno 

debe invertir más recursos 
en proyectos de 

infraestructura para dar 
empleo y contrarrestar la 

crisis 

Para mejorar los servicios 
de salud, educación y 

vivienda es necesario que 
se aumenten los 

impuestos a las empresas 
y personas de mayores 

recursos 

Es fundamental que en 
Chile el Estado no 
intervenga en las 

actividades privadas, y 
que toda persona tenga 

libertad para ganar y 
gastar su dinero como 

más le guste 

No es bueno que los 
sindicatos tengan 

poder en la empresa.  
Mientras menos 

poder tengan mejor 
funcionan las 

empresas 

El Estado no debe 
intervenir en la 

economía del país 
porque no es 
necesario, el 
mercado se 
autorregula 

ago-17 




